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ВПЛИВ РЕЗЕРВУАРІВ ДЛЯ ЗБЕРЕЖЕННЯ ОТРУЙНИХ ТА 

ЛЕГКОЗАЙМИСТИХ РІДИН НА НАВКОЛИШНЄ СЕРЕДОВИЩЕ 
 

Сєрікова О. М., старший викладач, НУЦЗУ, м. Харків; 
Стрельнікова О. О., провідний науковий співробітник  
ІПМаш ім. А. М. Підгорного НАН України, м. Харків 

 
Результатом зовнішнього природного чи техногенного впливу може 

бути порушення герметичності резервуару, його пошкодження чи 

руйнування. Потрапляння отруйних та легкозаймистих рідин з резервуарів 

для їх зберігання в навколишнє природне середовище (НПС) та їх подальше 

розповсюдження на територію населених пунктів може бути причиною 

масових отруєнь людей, тварин, привести до забруднення об’єктів довкілля. 
Існує також можливість реалізації пожежної небезпеки об’єкта і ризику 

загибелі людей в результаті впливу небезпечних факторів пожежі у 

резервуарі для збереження отруйних та легкозаймистих рідин [1].  
Метою роботи є попередження надзвичайних ситуацій (НС) та 

негативного впливу на довкілля при пошкодженні, руйнуванні та порушенні 

герметичності резервуарів для збереження отруйних та легкозаймистих рідин. 
Прогнозування впливу та аналіз техногенної небезпеки резервуару для 

збереження отруйних та легкозаймистих рідин передбачає [1]: аналіз 

пожежної небезпеки технологічної схеми і параметрів технологічних 

процесів на об’єкті; визначення частоти реалізації пожежонебезпечних 

аварійних ситуацій та параметрів для кожного технологічного процесу; 

побудову полів небезпечних факторів пожежі для різноманітних сценаріїв її 

розвитку; оцінку наслідків впливу небезпечних факторів пожежі на людей за 

різними сценаріями розвитку пожежі; наявність систем забезпечення 

пожежної безпеки [1]; оцінку технічного стану резервуару; оцінку стану НПС 

поблизу резервуару та можливість впливу на стан резервуару; оцінку 

реального та потенційного впливу резервуару на НПС; планування та 

впровадження управлінських та інженерних заходів із попередження 

техногенного впливу на резервуар; контроль за додержанням вимог 

попередження техногенного впливу на резервуар; планування та 

впровадження управлінських та інженерних заходів із попередження 

негативного впливу резервуару на НПС та виникнення НС; контроль за 

додержанням вимог попередження негативного впливу резервуару на НПС та 

виникнення НС. 
Для управління впливом на НПС резервуарів для збереження отруйних 

та легкозаймистих рідин було розроблено алгоритм дій при пошкодженні, 

руйнуванні та порушенні герметичності резервуарів для збереження 

отруйних та легкозаймистих рідин під дією техногенних та природних 

факторів (Рис. 1.). На відміну від інших, даний алгоритм дозволяє 

враховувати окрім забруднених територій, що потребують ліквідації 

наслідків забруднення отруйними та легкозаймистими рідинами, також 

http://www.nbuv.gov.ua/institutions/ipmach/index.html
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території з ризиком забруднення від зовнішнього впливу, що значно 

підвищує рівень екологічної безпеки об’єктів довкілля. Для задовільної 

роботи алгоритму запропоновано вважати територію поблизу резервуару 

такою, що вимагає постійного контролю за негативними впливами на об’єкти 

довкілля протягом всього терміну експлуатації резервуару. 

 
Рисунок 1 – Алгоритм дій при пошкодженні, руйнуванні та порушенні 

герметичності резервуарів для збереження отруйних та легкозаймистих рідин 

під дією техногенних та природних факторів. 
Важливим та необхідним є постійний контроль за територіями, на яких 

знаходяться резервуари отруйних та легкозаймистих рідин, прогнозування 

можливих впливів навколишнього середовища на ці об’єкти та цих об’єктів 

на довкілля, попередження пошкоджень, руйнувань і порушень 

герметичності резервуарів внаслідок техногенних та природних впливів, 

управління ризиками виникнення НС на цих об’єктах. 
 

Список літератури 
1. Липовий В.О., Удянський М.М. (2017). Техногенні ризики 

забруднення довкілля під час експлуатування та ремонтних робіт резервуарів 

з нафтопродуктами. Харків: НУГЗУ. 107 с. 
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